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|H||‘ SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

MATERIALI

Izpitna pola 2

Modul gradbenistvo

Petek, 4. junij 2021 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinnik, svincnik, radirko, Silcek, racunalo in ravnilo.
Periodni sistem elementov s formulami likov in teles ter konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 5 nalog. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v
izpitni poli.

Resitve pidite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinnikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja. I§adar
je smiselno, narisite skico, ¢eprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni reSitvi. Pisite Citljivo. Ce se
zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami.
Osnutki reSitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstaviiena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni. Poleg racunskih so mozni tudi drugi
odgovori (risba, besedilo, graf ...).

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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A=ab

0=2(a+b)
D =+a® +b?

A=ah=ad?sina

Skupni obseg:

h=asina

O=4a

(2 _ 2\ (D"=d*)m
PP P LA
Zunaniji obseg:
O=2Rn=Dnx

O=2n(R+r)=Tt(D+d)

V=abc

¢ P:2(ab+ac+bc)

D=+va?+b*+c?
V=r’nh
P=2nr(r+h)
V=4nR*/3
P=4nR?

Votli

valj

&

A=a?

a O=4a
D:ax/E
d=2r

d’
A=r’n=
g 4
O=2rn=dn
L=r¢

t=2rsin(p/2)
h=r(1-cos(p/2))

A=r?p/2=Lr/2

V=a°

P =642
D:a\/g
V:(R2—r2)7th

Zunanja povrsina:
P=(R*~r*+2Rh)r

Skupna povrsina:
P= 2n(R2 —r? +(R+r)h)

=

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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1. naloga: Osnovni pojmi in lastnosti materialov

1.1. Razlozite pojma sekundarne surovine in dobrina.

(4 tocke)

1.2. Opisite pojem, ki je v klasifikacijski shemi opredeljen glede na uporabo kot vezivni gradbeni
material, in ponazorite s primerom.

(2 tocki)

1.3. Miza je sestavljena iz podstavka s kvadratnim prerezom in okrogle zgornje plos€e sti¢no, kot je
prikazano na sliki.

« d >
< z >
—::’H - A,
A y
A
h h
Y
Y
L\GW a
a=70cm
h=0,8m
hy =8 cm
d=16m

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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£ a) lzraCunajte maso mize na spodnji sliki. PloS¢a mize je iz smrekovine z gostoto 520 kg/m3,
o
g— podstavek pa je betonski. Gostota betona je 2700 kg/ m2.
% (7)
>
b) Za koliko odstotkov bi se spremenila masa mize, &e bi bila miza v celoti iz smrekovine?
(3)
(10 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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2. naloga: Preiskave materialov

2.1. Pomembno skupino preiskav materialov sestavljajo znanstvene preiskave. Razlozite pojem in
pomen znanstvenih preiskav ter nastejte dva tovrstna primera.

(3 tocke)

2.2. V laboratoriju smo z merilnikom pritiska izmerili vrednosti, podane spodaj. IzraCunajte povpre¢no
vrednost spodaj navedenih meritev.

X,=2;X,=21 X;=25; X,=19; X5=23; Xg=23; X; =24

(4 tocke)

2.3. Izraunajte standardno deviacijo zgoraj navedenih meritev.

(6 tock)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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2.4. IzraCunajte koeficient variacije za zgoraj navedene meritve.

0 3

M2 1 1 8

V sivo polje ne pisite.

(3 tocke)

v v v v v

v

V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite.



I 14/20

M2 1 1 8 0 3 1 2 1 4

3. naloga: Naravni kamen in kameni agregat

3.1. Granulometrijska analiza
Za podatke sejalne analize naravnega prodnatega agregata v spodnji preglednici izraGunajte

preostale koli¢ine naravne mesanice agregata (D,,,, = 63,0 mm).
Masa (m) =11000 g
Sito Ostanek Presgv_ek Pres_evgk Ostapek
na situ skozi sito skozi sito na situ
(mm) 9 9 (%) (%)
63 0
31,5 120
16 10500
8 340
4 22
2 0
1 0
0,5 0
0,25 0
0,125 0
0,063 0
DNO 18

=

(10 tock)

3.2. Razlozite, kaj pomeni frakcija agregata 16/32 mm. Koliko odstotkov znaSa v danem primeru?

(2 tocki)

|

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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3.3. NariSite graf presevkov danega agregata.

1

2

1

5

\ \ \ \
Presevek skozi sito (%)

DNO 0,063 0,125 0,25 0,5 1 2 4
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(4 tocke)
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4. naloga: Veziva v gradbenistvu

4.1. Zapisite in razlozite delitev anorganskih veziv ter pojasnite znac&ilnosti posameznih veziv glede na
nacin vezanja.

(4 tocke)

4.2. Definirajte organska veziva in navedite primer.

(2 tocki)

4.3. Navedite vrsto veziv, kamor priStevamo mavec glede na vezanje, in zapisite tri primere uporabe
mavca v praksi.

(4 tocke)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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2
o 4.4. a) Zapisite kemijsko reakcijo Zganja apna in poimenujte posamezne koli€ine.
©
o
) (2)
>
‘»
>
b) Izracunajte, koliko zganega apna lahko pridobimo iz 300 kg apnenca. Uporabite periodni
sistem.
(2)
c) ZapiSite, ali je kemijska reakcija endotermna ali eksotermna, in utemeljite zakaj.
(2)
(6 tock)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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5. naloga: Les
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5.1. OpiSite slovenski gozd (vrste dreves, povrsina, lesne zaloge in prirast) in njegove funkcije.

(6 tock)

5.2. Z gozdovi gospodarimo vzdrzno (»trajnostno«), ekosistemsko (»sonaravno«) in ve€namensko.
Obrazlozite.

(3 tocke)

5.3. Predstavite les kot kompozit.

(2 tocki)

L |

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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5.4. Kako je definirana lesna vlaznost?
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5.5. V &em so bistvene razlike med jedrovino in beljavo?

(2 tocki)

(3 tocke)
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